

LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ.

EDICION LOCAL Y PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EL OLVIDO

Perdida en medio de los árboles, y no lejos de la carretera, hay una casita de alegre aspecto, de la cual se ve salir diariamente a un hombre de unos treinta y cinco años acompañado de un niño de doce.

Después de una ó dos horas de paseo, regresan los dos a su casa, y al acercarse a ella suele exclamar el muchacho:

—¡Juana! ¡Juana! ¡Ya estamos de vuelta!

Y en el umbral de la puerta preséntase una mujer joven y fresca, vestida con elegante sencillez.

Huérfana de padre y madre, nace muchos años que reside allí, protegida al principio en su orfandad por los amos de la casa, cuyo hijo se hallaba ausente.

Vivia éste en París con objeto de terminar sus estudios de Medicina, presentándose tan sólo en su hogar en tiempo de vacaciones.

Mientras estaba ausente, enfermaron gravemente sus padres, los cuales dejaron de existir a pocos meses de distancia uno del otro.

Armando, que así se llamaba el hijo, les asistió en sus últimos momentos, y después de la pérdida de sus progenitores, regresó a París dejando confiada a Juana la custodia de la casa.

Al cabo de algún tiempo regresó a su hogar triste y pesados en compañía del pequeñuelo.

Hace de esto ocho años y desde entonces no había vuelto a abandonar ni por un solo día su domicilio.

II

Juana tenía a la sazón veinte años y no había querido casarse por no dejar solos a los que la habían educado y cuyo hijo les abandonaba.

Cuando regresó Armando, creyó que había llegado el momento de recobrar su libertad, pero al verle tan triste y apenado no se atrevió a decirle una palabra acerca de este particular.

Tampoco se atrevió a interrogar a Armando, cuando a los pocos momentos de su llegada, la dijo:

—¡Ah, Juana, si supieras cuán desgraciado soy!

Pero aquella misma tarde, cuando el niño se hubo acostado, nuestro hombre explicó a la joven la causa de su horrible angustia.

Armando había amado. Durante cuatro años había consagrado su vida a una mujer, haciendo caso omiso de sus estudios y olvidándose tal vez de sus ancianos padres.

De aquella unión había nacido un niño, que el amante trataba de legitimar por medio del matrimonio.

Sin embargo no pudo realizar su deseo, porque una mañana la infame le abandonó para siempre, dejándole una terrible carta de despedida.

Armando se quedó anonadado, pero al fin comprendió que su desgracia era irremediable.

No podía contar más que con su amiga Juana, para que se encargara de la educación material de su hijo.

III

La joven escuchó en silencio el relato de Armando, al que dijo:

—Supongo que también se quedará usted aquí para olvidar sus desdichas.

—No, quiero averiguar el paradero de

esa mujer y descubrir con quién me ha engañado.

Juana le habló de su honor y le convenció de que debía permanecer el lado de su hijo.

—Se le parece a usted mucho—le decía la joven—y algún día se alegrará usted de haberse consagrado a él.

Habían transcurrido ocho años. Juana se había dedicado exclusivamente al niño, y Armando, por su parte, había encontrado en aquellas soledades, si no el olvido, al menos cierta tranquilidad de espíritu.

Aquella tarde, como de costumbre, gritaba el muchacho:

—¡Juana! ¡Juana! ¡Ya estamos aquí!

Pero Juana no escuchó al llamamiento. En el umbral de la puerta hallábase un hombre, y a poca distancia un elegante carruaje de dos caballos.

—¿Qué ocurre?—preguntó Armando.

El desconocido se quitó el sombrero y dijo al recién llegado:

—Dispense usted, caballero, un accidente casual, me ha obligado a aceptar la hospitalidad que aquí se me ha ofrecido. Estaba dando con mi mujer un paseo en coche, cuando un salto ocasionado por el choque con una piedra, le ha impresionado de tal modo que le ha hecho perder el sentido. Por fortuna, nos hallábamos junto a la puerta de esta casa y hemos sido socorridos por una joven en extremo amable y cariñosa. La paciente ha recobrado el conocimiento y está descansando en una butaca.

En aquel momento se presentó Juana, la cual dijo al desconocido:

—¡El amor!

—Caballero—contestó el otro—soy el conde de Fraxines. Tengo a dos leguas de aquí una posesión en la que pienso pasar el verano y creo que me permitirá usted que le dé las gracias por las atenciones que aquí se nos han dispensado.

—Esa joven no ha hecho más que cumplir con su deber.

Los dos hombres y Juana entraron en la habitación donde se hallaba la paciente.

Esta y Armando se miraron aterrados y permanecieron inmóviles, como si la sangre se hubiera helado en sus venas.

Según parece, el señor de Fraxines no notó nada de lo que acababa de ocurrir. Pero Juana no separaba los ojos del rostro de Armando.

La esposa del conde llamó a su marido y le dijo:

—Dame el brazo para poermos en marcha.

Y después, dirigiéndose a Armando, añadió:

—¡Siento en el alma la molestia que les hemos causado é ustedes!

—¡No nos han ocasionado ustedes ninguna!

En aquel momento bajó la comitiva al jardín, donde jugaba el niño.

—¿Qué criatura tan hermosa!—exclamó la condesa.

—Es mi hijo, señora—dijo el padre.

Durante aquel tiempo, el señor de Fraxines se había dirigido hacia el carruaje y daba órdenes al cochero.

Armando había recobrado toda su sangre fría, sin que le impresionara ya la presencia de aquella mujer, a la que tanto había amado en otro tiempo. Su primera emoción no había sido más que un movimiento de sorpresa.

—¡Ven, hijo mío!—exclamó.—No me

tiene más que a mí. Su madre ha muerto.

—¡Ah!...

La esposa de Fraxines lanzó sollozando esta exclamación, y después, procurando serenarse, añadió en voz baja:

—Me alegro, Armando, de que la casualidad nos haya proporcionado esta breve entrevista... Veo que ha olvidado usted el pasado, y lo celebro infinito. He sido muy culpable, y temía no obtener jamás mi perdón. ¡Sea usted feliz, porque merece usted serlo!

IV

Con paso rápido se dirigió la infiel al coche, mientras, el conde saludaba a Armando.

Cuando éste entró en la casa encontró a Juana anegada en lágrimas.

—¿Es ella?—preguntó a su amigo, levantándose.

—Sí.

—¿Viene en busca de usted?

—No. Ignoraba que fuese éste mi domicilio. ¡Pero está llorando, Juana!

Comprendiendo Armando que se había extinguido por completo su antigua pasión y que Juana le amaba, cogió a su amiga entre sus brazos y le dijo:

—Te debo mi salvación y la tranquilidad que me ha hecho olvidar a esa mujer. Te has sacrificado por mí y por mi hijo, y comprendo que no es amistad lo que siento por tí, sino un amor tan profundo como inextinguible.

—Pero esa infame.

—La he olvidado para siempre.

—¿De veras?

—Sí, y si quieres que yo nos separemos nunca, has de otorgarme un inmenso favor.

—¿Cuál?

—El de ser mi esposa.

P. Maceroy.

ROEDORES HUMANOS

En la especie humana hay también roedores.

Son conocidos los roedores de uñas, a quienes Bertillon denomina, "onicófalos", y los roedores de mangos de plumas, especialmente entre los niños. El número de los roedores de pelo es infinito. Entre éstos ha habido varios que tenían en el estómago verdaderos tumores formados exclusivamente por trocitos de pelo.

Ahora el doctor Talamon ha añadido a estas variedades de roedores el de los roedores de hilos.

Este médico asiste actualmente en París a una modista que empezó mordiendo pequeñas hebras de hilo, siguió comiéndose un pañuelo y ha acabado por ingerir en menos de un mes una manteleta de tricot.

A pesar de ello, su estómago no ha sufrido graves daños. Sólo algunas veces la joven siente repugnancia en presencia de la comida ordinaria.

El doctor Talamon trató de quitarle esa costumbre, diciéndola que si persistía tal vez fuese necesario abrirle el estómago para extraer los pelotones de tejido acumulados. A fin de ejercer mayor efecto sobre la joven, le citó el caso publicado recientemente por el *Medical News*, de una niña de once años que mordía la punta de su trenza y a quien hubo que sacar del estómago un tumor piloso que

pesaba 500 gramos y medía 13 pulgadas de largo por tres de ancho.

A pesar de ejemplo tan manifiesto, la joven continúa devorando cuantos tejidos se ponen al alcance de su dientes.

El doctor Talamon clasifica este caso entre los que Grillose denominaba "picca" ó "malacia", que es una depravación del gusto observada en muchos cloróticos.

Los enfermos sienten una crisis nerviosa con sensaciones de angustia, que solo se calman cuando roen alguna cosa.

EL GALLO DE LA SUERTE

En ciertas comarcas próximas a Roma, los habitantes del campo conservan algunas costumbres tradicionales, que carecen de cierto aspecto pintoresco.

La consulta de la fortuna haciendo jueza de ella a un gallo, es una de las más conocidas, practicase sobre todo en Volhynie y en todas las provincias inmediatas.

He aquí en que consiste.

Un gallo, a quien se hace ayunar con algunos días de anticipación, se coloca en el centro de un corro formado por jóvenes de ambos sexos. Los varones y las niñas impúberes se sitúan en segunda fila, permaneciendo sólo en primera fila las muchachas casaderas.

Delante de cada una de ellas se coloca un montoncito de espiga de mijo, de migas de pan y de pedacitos de carne.

El gallo, famélico cuando se le suelta, se arroja sobre uno de los montones que excitan su apetito y la feliz criatura delante de la cual se le antoja el oráculo galináceo dar el primer picotazo, encontrará infaliblemente marido antes de terminar el año.

Con frecuencia, y para distracción de las largas veladas de invierno, es común acudir a la exploración del gallo, la época más señalada como más propia para que la consulta tenga verdadera virtud, es la noche del 30 al 31 de Diciembre. En aquel entonces la suerte no puede fallar.

LO QUE SE CUENTA

Todo el mundo conoce el calibrador ó aparato que tienen en las sombrererías para tomar la medida de la cabeza y sacar un dibujo perfectamente exacto de la figura del cráneo.

Ahora se ha inventado un aparato basado sobre los mismos principios y construido de la misma manera, que sirve para tomar las medidas del cuerpo y en realidad sacar casi un molde de él.

Con él los sastres y las modistas dejarán de luchar contra las dificultades inmensas de obtener una medida exacta al cuerpo mal conformado.

La víctima, ó sea el cliente, se mete entre los dos haciendo ceder a las varillas, que vuelven a poner en posición una serie de resortes.

Otros resortes transportan la figura del cuerpo a un diagrama, y entonces se aflojan las varillas permitiendo al parroquiano que salga.

Quizá la principal ventaja de este invento sea que, gracias a él, los sastres y las modistas tendrán medidas tan exactas y tan detalladas que harán innecesario el tormento de la prueba de la ropa.

ACTUALIDADES CRONICA TELEGRAMAS

INFORMACION GENERAL.

LA IMPRUDENCIA

La falta de prudencia es el auxiliar más seguro que entre nosotros tiene la desgracia.

Todas las personas, aun las más sensatas y reflexivas, suelen pecar de imprudentes en mayor ó menor escala y con más ó menos frecuencia, según sea la predisposición á cerrar los ojos para no ver el peligro.

Y los resultados suelen ser, por el encadenamiento lógico de los sucesos, contrarios á nuestras locas esperanzas, pues si se cree que la fortuna acompaña siempre á los audaces, es porque solo fijamos la vista en los afortunados que llegan á la cumbre, sin hacer alto en los muchos que se lanzan y se despeñan rodando al abismo.

El exceso de buena fé con que pretendemos disfrazar frecuentemente la temeraria confianza con que decidimos de pleno en negocios árduos y difíciles, no es otra cosa que una gran imprudencia, por más que esto nos cueste trabajo confesarlo cuando se experimenta el daño.

Sin que aconsejemos nunca estremar la suspicacia, conviene estar siempre muy alerta, porque si en la lucha por la existencia encuentran muchas emboscadas las personas buenas, importa á estas no descansar nunca al lado del riesgo probable, pues donde la prudencia duerme se agita cautelosamente la perfidia.

El castigo mayor que sufren muchas personas imprudentes, consiste en que experimentan un grave perjuicio por no haber querido ser previsoras y reflexivas, cuando en meditar antes lo que se vá á hacer para calcular sus consecuencias probables estriba la principal regla de buen juicio.

De nuestra edición de la mañana TELEGRAMAS PUBLICADOS

Honores

Madrid 11, 11.10.

El presidente de la República francesa Mr. Loubet ha nombrado al señor Díaz Moreu, comendador de la Legión de Honor y oficiales de la misma Orden á los marinos del acorazado *Pelayo* don Francisco Guarro y D. Pedro Mercader.

Los príncipes

Marcharon á Zaragoza los Príncipes de Asturias, siendo despedidos en la estancia por S. M. la Reina y las infantas, los ministros y el elemento oficial.

Hicieronseles honores.

S. M. el Rey se despidió en Palacio, de los Príncipes.

Impresión

Telegrafían de Nueva York que ha producido honda impresión la ruptura de relaciones entre los Estados Unidos y la república de Venezuela.

Asunto grave

El ministro de Negocios de San Petersburgo arrojó de su despacho al embajador chino.

La noticia ha producido sensación.

De Hacienda

El Sr. Villanueva ha dirigido circular pidiendo que se active la recaudación de contribuciones con el objeto de emprender enseguida una activa campaña para la extinción de la langosta.

Premio

El mayor del último sorteo importante 100 000 duros ha tocado á un catedrático de Pontevedra.

De Instrucción pública

Se ha concedido á los catedráticos auxiliares el derecho á concursar cátedras de minero.

Expectación

Preocupa hondamente á las Repúblicas Americanas el conflicto pendiente entre los Estados Unidos y Venezuela.

Cortesía

El Presidente de la República francesa almorzó con el duque de Génova á bordo del acorazado italiano *Lepante*.

DEL VATICANO

Se ha fijado definitivamente el día 15 de Abril para la celebración del Consistorio secreto en el Vaticano; el día 18 tendrá efecto el Consistorio público.

Hé aquí los nombres de los nuevos Cardenales que serán nombrados en el Congreso secreto:

Monseñor Alejandro Sanminiatielli.— Monseñor Casimiro Gennari.— Monseñor Francisco della Volpe.— Monseñor Felicio Cavagnis.— Monseñor Luis Tripepi.— Monseñor Donato Dall'Olio.— Monseñor Julio Boschi.— Monseñor Bartolomé Bacilieri.— Monseñor Agustín Riboldi.— Monseñor Sebastián Martinelli.— Monseñor Juan Aniar, Arzobispo de Cracovia.— Monseñor León de Skrbenaky, Arzobispo de Praga.

Después del nombramiento de estos 12 Cardenales, quedarán vacantes en el Sacro Colegio sólo dos puestos; en el futuro Cónclave la gran mayoría de los Cardenales que habrán de elegir al sucesor de León XIII, serán, como siempre italianos.

Hace esperar que el Cónclave tardará aún mucho en reunirse, la circunstancia de que Su Santidad León XIII sigue disfrutando de cabal salud. Su memoria es felicísima y admirable la lucidez de su entendimiento.

Su Santidad es sumamente parco en el alimento y en la bebida. Se acostaba tarde, cerca de las once de la noche, y se levanta siempre muy de mañana.

—En el Consistorio del día 15 de Abril serán también nombrados varios

obispos franceses y austriacos. Es esto de notar, porque habían surgido dificultades entre la Santa Sede y los gobiernos de París y Viena para el nombramiento de los que debían ocupar las sedes episcopales vacantes en Francia y Austria.

NOTAS RELIGIOSAS

EL VENERABLE CLET

Con motivo del solemne triduo que las Hijas de la Caridad de todos los establecimientos benéficos de esta ciudad celebrarán en San Juan de Dios en los días 15, 16 y 17 para dar gracias á Dios por haber sido elevado al honor de los altares el Beato Juan Francisco Regis Clet sacerdote de la Congregación de la misión de San Vicente de Paul, creemos de oportunidad publicar algunas noticias relativas á la vida de este ilustre Mártir.

Nació Juan Francisco Regis Clet el año 1748 en Grenoble, de padres de mediana fortuna: tuvo dos hermanos más, que también abandonaron el mundo: uno de ellos se hizo Cartujo, y la otra, religiosa carmelita. Los acontecimientos de Francia á fines del último siglo, cuando el V. Clet evangelizaba la China desde 1791 hasta 1817 en que se restableció oficialmente la Congregación han motivado la escasez de documentos relativos á este misionero.

Admitido en la Congregación, estudió en el Noviciado de Lyon, y en la casa de Auney regente de la cátedra de Teología, siendo nombrado al poco tiempo director del Seminario interino de San Lázaro.

Por el mes de Marzo de 1791 obtuvo permiso de sus superiores y marchó con dos diáconos á la China el dos de Abril del mismo año. Llegado á Macao se dirigió al Kian si.

Su primera ocupación fué estudiar la lengua chinesca, y á fuerza de perseverancia llegó á saber lo bastante para ejercer sus ministerios.

Sus trabajos fueron bendecidos, pues en un año en Kiang enfervorizó á los cristianos, regeneró con el bautismo más de cien adultos, dejando un número mayor dispuestos á recibir este Sacramento. Después se trasladó al Hon-pe, en donde trabajó tanto, que bastó el decir que le era necesario caminar hasta cincuenta leguas para administrar los Sacramentos. Durante este tiempo dos compañeros europeos que compartían con él su trabajo sucumbieron y tenía que recorrer unas doscientas leguas para auxiliar á cerca de diez mil cristianos.

La guerra de los chinos le privó de toda clase de comunicaciones. En 1810 tuvo la dicha de abrazar al sacerdote Du-mazel, de la misión; socorro insuficiente para las necesidades de la Misión.

Contaba el P. Clet, 62 años, y 30 de

evangelizar á los chinos, y su fama estaba tan extendida, que como decía veinte años después el B. Perboyre, era el oráculo de toda la comarca.

En la persecución que contra los cristianos se levantó en todo el Imperio en 1818, se llegó á ofrecer mil tallas (7.500 pesetas), al que se apoderara del Padre Clet.

El 10 de Junio, fiesta de la Trinidad, y cuando se disponía á celebrar la Misa en los alrededores de Nan-Yang-Ton, fué sitiado por sus enemigos, á los que se entregó, y cargado de cadenas lo condujeron á la cárcel de Ho-Nan. Fué tratado con cruel barbarie; varias veces le dieron treinta bofetadas; le hicieron estar por tres ó cuatro horas hincado con las rodillas desnudas sobre cadenas de hierro.

De aquí fué de nuevo conducido á Hon-Pé con las manos, cuello y pies cargados de cadenas; el viaje agotó sus fuerzas pero conducido á una cárcel vecina, tuvo el consuelo de ver al Sr. Chen y á otros diez cristianos. En esta prisión ejerció macho la caridad y las funciones de su ministerio y sin ovidar su alma, pues diariamente se confesaba y frecuentemente omulgaba por estar prevenido á recibir el fallo del emperador. Este llegó por fin y en él se condenaba al venerable á garrote, noticia que recibió con alegría y después de haber pedido la absolución á un compañero suyo, marchó al suplicio.

Entre los chinos, cuando una persona es condenada á garrote le ponen alrededor del cuello un cordón que hacen pasar luego por un agujero hecho al efecto en una plancha y lo aprietan por medio de un palo de cerca de un pie de largo. Luego que el paciente ha perdido el conocimiento aflojan el cordón hasta que haya recobrado el uso de los sentidos; entonces aprietan de nuevo; luego aflojan otra vez hasta que ya por fin dan el golpe decisivo; de esta manera le hacen sufrir tres veces los horrores de la muerte. Con este suplicio terminó el P. Clet su vida el 17 de Febrero de 1820. Sus restos fueron sepultados á la falda de la Montaña Roja, en donde veinte años después fué colocado á su otro lado el mártir Juan Gabriel Perboyre.

En virtud de información estos dos cuerpos han sido trasladados á París y colocados en la capilla de los sacerdotes de la Congregación de la Misión.

TEATRO PRINCIPAL

Bastante público llevó anoche al Teatro Principal la segunda representación de la preciosa comedia de los hermanos Alvarez Quintero titulada *Los Galeotes*, y si mucho gustó á la concurrencia en la noche de su estreno, más aún agradó en la de ayer.

Al terminar el acto segundo, estallaron tan entusiastas aplausos que los encargados del desempeño de la obra, tuvieron que presentarse en la escena cuatro ó cinco veces, así como también al final del tercero y cuarto acto.

Los innumerables chistes de la *Seña Pepa*; las delicadas escenas entre *Carita* y *D. Miguel* y entre aquella y *Gloria*; la primera escena del cuarto acto en que *Pedrito* dice á *Gloria* como interpreta él ciertas obras teatrales, y todo en fin cuanto constituye la producción de los Quinteros, fué saboreado por el público y aplaudido de verdad.

La Sra. Pino, imprimió anoche á su simpático papel de *Carita* toda la expresión y verdad que sus autores se propusieron; así mismo interpretó el suyo de *Gloria*, la bella Srta. Catalá.

Muy bien en sus respectivos papeles de *D. Miguel*, *D. Moisés* y *Mario*, los Sres. Vallés, Rubio y Gracia Ortega.

Los demás artistas contribuyeron al mejor desempeño de la linda obra.

Para hoy se anuncia el estreno de la comedia de Jacinto Benavente titulada *Lo cursi*, que tan extraordinario éxito alcanzó en la noche de su estreno.

El reparto que se ha dado á la obra es el siguiente:

Rosario, Sra. Pino; D.^a Flora, señora Rodríguez; Valentina, Sra. Domínguez; Lola, Srta. Catalá; Asunción, señorita Bremón; Agustín, Sr. García Ortega; El Marqués de Bella Torre, Sr. Vallés; D. Gasparito, Sr. Rubio; Carlos, señor Gonzalvez; Felix, Sr. La Riva; Un criado, Sr. Castro.

Como se recordará, esta producción fué juzgada con entusiasmo por la crítica madrileña, calificándola de obra maestra, sosteniéndose en el cartel durante cincuenta noches consecutivas.

También se pondrá en escena esta noche la comedia en un acto de D. Miguel Echegaray, que lleva por título *Entre parientes*.

Promete la velada de esta noche ser animadísima y agradable, pues dada la expectación que *Lo cursi* ha despertado, han de verse totalmente ocupadas todas las localidades.

En el exprés de ayer regresaron á Sevilla los distinguidos y afortunados autores cómicos D. Serafín y D. Joaquín Alvarez Quintero y su hermano mayor, que los acompañó á Cádiz para asistir al estreno de *Los Galeotes*.

Los hermanos Quintero van muy satisfechos del éxito que su obra ha alcanzado en esta capital, así como de las preferencias que todo el mundo les ha dispensado durante su breve estancia entre nosotros.

Los viajes de boda

Hubo un tiempo, y no muy lejano aún en que era de rigor para dos jóvenes recién casados el llamado viaje de boda. Una vez recibida la bendición y despachado un almuerzo ó un sencillo lunch, los novios se dirigían á la estación... y andando. Apenas si la desposada tenía el tiempo materialmente indispensable para cambiar el alto traje de ceremonia por otro, más adecuado, de viaje.

Esa moda, que era preciso seguir so pena de pasar por cursi, lo cual es para muchos hombres, y sobre todo para muchas mujeres, el estigma más ignominioso á que pueda verse sujeta una persona decente, ha caído bastante en desuso. No diré que no se practique todavía, pero no ya con la convicción y con el presuramiento que antes se estilaba.

Los recién casados no suelen ya precipitarse en lo de tomar el tren, y si son muchos los que juzgan á propósito el amenizar los albores de la luna de miel recorriendo algunos centenares de kilómetros, no son menos numerosas las parejas que prefieren saborear las delicias de su reciente dicha conyugal, con toda quietud y toda tranquilidad, en el placido aislamiento y el grato confort del nido matrimonial. Y tengo por muy sensatas las reflexiones que á este propósito me comunicaba un reo en capilla, quiero decir, un joven enamorado en vísperas de contraer enlace.

«No; no queremos emprender ningún viaje. Por ahora al menos; dentro de algunos meses, no digo. Me gusta en extremo viajar, y á la que mañana se á mi mujer también. Pero francamente, eso de ponerse en camino apenas recibidas las bendiciones, lo encuentro absurdo. Entiendo que nunca pueden ser tan grutas como los primeros días la tranquilidad, la comodidades y la misteriosa poesía del hogar conyugal recién estrenado. Y no veo la necesidad de reemplazarlas por el traqueteo de un tren, las molestias del camino y la agitación inherente á todo viaje. Sobre todo consiéro absurdo, y hasta diría de muy mal gusto—y perdóneme los que pienan diferentemente,—ese afán de trocar el último encanto, el delicado goce que frece el aposento nupcial, el nido amoroso que uno se ha arreglado cuidadosamente, donde todo es nuevo, individual, viginal, por la prosaica vulgaridad de un cuarto de fonda, en cuyos muebles se han acostado y sentado centenares, millares de viajeros.

Pasar las primeras noches de boda en uno de esos aposentos públicos, lo encuentro repugnante: paréceme que hay en ello un algo que debe ofender la pudorosa delicadeza de una joven desposada. Pues ¿y los primeros almuerzos, las primeras comidas que uno hace en compañía de su mujercita, no han de ser mil veces más sabrosos paladeados en la dulce quietud del hogar doméstico y servidos en mesa propia, con vajilla propia y manteles propios, que en la promiscuidad de un restaurant?... Además, ¿á qué viene el buscar impresiones de viaje, cuando palpitan en el corazón emociones y sentimientos avasalladores y absorventes? De mí sé decirle á Vd. que teniendo al lado á mi mujercita, con mirar su rostro hechicero y contemplar su sonrisa, no necesito ya tener nada más ante los ojos; y los panoramas más soberbios, los sitios más célebres, los monumentos más famosos y las obras de artes más bellas, me llamarían muy poco la atención.

Y lo porque no me gustan extraordinariamente esos atractivos que brinda un viaje por España, por Francia, por Italia ó por Alemania; pero cada cosa en su tiempo. Opino que con un viaje de bodas se pierde por ambos conceptos: se

adulteran, digámoslo así, las delicias de la boda y no se aprovechan los encantos del viaje. Tampoco negaré que sea en extremo agradable emprender una larga excursión en compañía de la mujer legítima, pero eso debe hacerse más tarde. Pero casarse y meterse en el tren y pasar los mejores días andando de un lado á otro, codeándose con gentes extrañas, comiendo y durmiendo en restaurants y hoteles... vaya, eso lo encuentro disparatado»

Así habió mi amigo y no pude menos de convenir en que tenía toda la razón. Pero también he de convenir en aquello de que sobre gustos no hay nada escrito. Y no pueden ser más diferentes los que sobre el particular han demostrado dos esposos americanos, mister y mistress Sibourney, quienes se casaron hace ya seis años, y al salir del templo se dirigieron directamente á un trasatlántico anclado en el puerto de New York.

—¿Piensan Vds. hacer un largo viaje de boda?—preguntó uno de los convidados que había ido á acompañar á la joven pareja hasta el embarcadero.

—Oh!, no—repuso la linda recién casada,—nada más que seis años juntos y cabales.

Y en efecto; durante setenta y dos meses los esposos Sibourney han estado viajando sin cesar, recorriendo Europa, Africa, Asia, Oceanía y América. Lo extraño es, tratándose de matrimonio yanqui, que en tan largo espacio de tiempo no se hayan divorciado. Verdad es que cuando se viaja no se tiene tiempo para todo.

JUAN BUSCON.

De la Cartera de Noticias

Navegación

Vapores correos de la Compañía Transatlántica:

El vapor *Antonio López*, salió el Martes 9 de Adem para Suez.

El *Isla de Panay*, llegó el Martes 9 á Colón.

El *M. L. Villaverde*, llegó el Miércoles 10 á Barcelona.

El *San Francisco*, llegó el Jueves 11 á Las Palmas (G. C.)

Observaciones marítimas de ayer

Amaneció con viento galeno del NE. y marejada del mismo, cielo cubierto de celagerías pardas y horizonte muy cargado; durante la mañana se sostuvo el tiempo igual, y antes del medio día se llamó el viento al NO. algo más fresquito, continuando la misma marejada y cariz; así siguió toda la tarde; anocheciendo con el viento al NO. fresquito y la mar picada del viento.

Traslado

Se ha dispuesto por la Dirección general de Penales, el traslado del preso José Mateo Guardia desde Ceuta al penal del Puerto de Santa María para su reintegro en el mismo.

Invitación

El Ayuntamiento de Algar invita á los contribuyentes de dicha población, á que presenten en el término de un mes, las reacciones justificadas de las alteraciones que hayan tenido en sus riquezas respectivas.

Reemplazo

La Comisión Mixta de Reclutamiento ha acordado se testimonie al Ayuntamiento de Algeciras, la satisfacción con que ha visto el esmero y perfección con que ha presentado las operaciones del actual reemplazo y revisiones anteriores, demostrativos del celo é inteligencia desplegadas en este importante servicio por dicha corporación y empleados que han intervenido en el expresado trabajo, bajo la inteligente dirección del ilustrado oficial 1.^o D. Diego Lopez Romero.

Nosotros unimos á esta felicitación, la nuestra, especialmente para dicho funcionario.

HUELGA DE BARQUEROS

Dice la *Correspondencia de San Fernando*:

«Ayer se reunió el Concierto Salinero acordando bajar 2'50 pesetas en lastre de sal y acordando también los dueños de barcos la baja de cincuenta céntimos en lastre, con lo que las demandas de sales han de ser grandes por poder competir con otras poblaciones que en la nuestra poseen la industria salinera.

La baja del flete no la encuentra aceptable la barquería y se ha declarado en huelga, no acudiendo anoche al llamamiento de cargada que se le hizo por los presidentes de grupos.

Esta huelga, si no se trata de conjurar pronto de la manera que á todos conveniga, proporcionará una doble crisis de la existente, porque dejarán nuestro mercado varios vapores que están en Cádiz y otros próximos á llegar, que en conjunto y en un mes á lo sumo, se llevarían de nuestra ribera una porción de miles de lastre, tanto quizá, como lo exportado durante todo el año anterior.

SECCION RELIGIOSA

Calendario.

Día 13.—San Hermenegildo, rey de Sevilla, y mr.

Día 14.—San Pedro González Telmo, cf. y san Tibureio y san Justino, mrs.

Día 13.—Turno de Adoración.—Rosario perpetuo.

Jubileo.

Día 13.—En la iglesia de San Francisco.
Día 14.—En la misma iglesia.
Se manifiesta á las seis y se oculta á las siete y veinte.

SECCION MARITIMA

Mareas del día 13.

1.^a pleamar 9'15.—1.^a bajamar 3'04.
2.^a pleamar 21'58.—2.^a bajamar 15'46.

Afecciones astronómicas

Sale el sol á las 5'54.—Pónese á las 18'57.
Sale la luna á las 02'08.—Pónese á las 13'04.

VAPOR AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO.—SALIDAS DE CADIZ

Día 13

9'00.—12'00.—15'00.—10'30.—13'30.—16'00.
Día 14.

9'00.—12'00.—15'00.—10'30.—13'30.—16'00.

Precios.—Billetes de popa, 1,25 pesetas.—Idem de proa, 0'70.—Idem de camarotes, 0'25.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Función para hoy.—*Lo cursi*.—Entre parientes.—A las ocho y media.

TEATRO-CIRCO GADITANO.—Gran compañía ecuestre y gimnástica.—Función diaria.—A las 20 y 30 y á las 22.

Imprenta de LA DINASTIA
Santa Inés, número 17



SERVICIOS

DE LA



COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

En la actualidad se encuentran organizados los servicios de esta Compañía, en la siguiente forma:

Dos expediciones mensuales á Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

Una expedición mensual á Centro América.

Una expedición mensual al Rio de la Plata.

Trece expediciones anuales á Filipinas.

Una expedición mensual á Canarias.

Seis expediciones anuales á Fernando Póo.

156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación á Algeciras y Gibraltar.

Las fechas y escalas de cada servicio se anuncian aparte.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas en pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes: En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripol y C.^ª, Plaza de Palacio—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol 13—Santander: Sres. Hijos de Angel Perez y C.^ª—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica—Vigo: D. Antonio Lopez de Neira—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos—Valencia: Sres. Dart y C.^ª—Málaga: D. Antonio Duarte.

BASES DE LA PUBLICACION

DE

La Correspondencia de España con la de Cádiz

SE SUSCRIBE SANTA INÉS, 17 2.º

El precio de las dos: el de solo «La Correspondencia de España»

«La Correspondencia de España» uno de los periódicos más importantes y de más antigüedad no deja de publicarse ningún día en el año ni aún los más clásicos por sus fiestas.

Cuenta con ilustradísimos redactores que á diario se ocupan de cuantos asuntos sean de actualidad y que con competencia é imparcialmente desenvuelven los temas que con el mayor criterio aparecen constantemente en el periódico.

NOTICIAS Y RESEÑAS

La información diaria de «La Correspondencia de España» nada deja que desear al lector y es especialidad del periódico el no omitir ni una noticia que merezca ser conocida del público: á este objeto cuenta con activos y conocidos reporters que frecuentan los centros oficiales y particulares.

SECCION TELEGRÁFICA

El periódico publica estensísimo y acreditado servicio telegráfico para lo cual tiene corresponsales en todas las principales poblaciones de España y en los principales puntos del extranjero.

NOVELAS

Uno de los atractivos de «La Correspondencia de España» es la publicación de las novelas que de antiguo se leen en la sección destinada al efecto.

La Empresa del periódico tiene especial cuidado en adquirir novelas escogidas que por ser á cada cual más interesante despierta en el lector el deseo de continuar su lectura hasta conocer el desenvolvimiento de la obra.

Imprenta de D. Gonzalo Cerón, Santa Inés, número 17

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos como Facturas para Establecimientos, papel comercial, con membretes y sobres rotulados en tamaños corrientes y en dimensiones más prolongadas, útiles para las Casas de Comercio; y esquelas de defunción.

NOTA DE ADMINISTRACION

Los suscritores de Cádiz á nuestro periódico que por temporada marchen á algún punto de la península pueden pasar aviso en nuestras oficinas si desean se le remita á la residencia que vayan á tener; lo que se hará sin aumento de precio en la suscripción.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

El señalado á «La Correspondencia de España» en unión con la de Cádiz, que publica un estenso servicio telegráfico y dá cuenta de cuantos sucesos se hayan sabido en la capital es el fijado en Cádiz solamente para el periódico primeramente citado, 2 pesetas al mes.

PUNTO DE SUSCRIPCION

Cuantos deseen se les sirva «La Correspondencia» darán su aviso en la calle de Santa Inés, núm. 17, piso segundo, y puntualmente por las noches, acabado de llegar el correo les será remitida.

SERVICIO DE LA IMPRENTA

En los talleres de esta imprenta, hace treinta años fundados dedicanse exclusivamente para cuantos trabajos se les encargue fundiciones y titulares completamente nuevas y que no invierte en la confección de los periódicos diarios, por la especialidad con que hay que llevar á cabo la formación de ellos.

Los autores y editores de obras encontrarán en estos talleres para la reimpresión de ellas precios verdaderamente económicos y el mayor esmero para el lucimiento del trabajo.

LAS TARJETAS DE VISITA se imprimen en la clase de cartulina que se deseen y en los tamaños corrientes ó especiales que guste la persona que las encarguen.

HAY SURTIDO EN RECIBOS para cobros de fincas, impreso ó en blanco el punto donde hay que hacerse la cobranza y el precio varía segun clase de papel siendo los más arreglados á 40 cénts. cada ciento.

SE ENCUENTRAN A LA VENTA fés de vida para los habilitados de clases pasivas, arreglándose el precio de ellas se se toman en cantidades de alguna consideración.

HAY IMPRESOS, partes de fondas y casas de huéspedes con arreglo al modelo exigido por el Gobierno. Listas de embarque por el Ferrocarril y por los vapores. Hojas de Estadística criminal y partes de nacimientos y defunciones á los juzgados municipales.

DOCUMENTACIONES.—Existen modelaciones con arreglo á los formularios exigidos por el Gobierno para todas las dependencias provinciales y de los municipios, encontrándose impresos y destinados para la venta diferentes trabajos de oficinas militares.

ANUNCIOS

Se admiten anuncios para la cuarta plana á precios convencionales, hasta hora conveniente.

Se admiten papeletas mortuorias y anuncios en tercera plana hasta la hora de entrar en máquina el número.

Los comunicados que se inserten se abonarán con arreglo á tarifa y serán ó nó admitidos á juicio del Director.

No se devuelven los originales que se remitan aunque estos no se inserten.

PUBLICIDAD ECONOMICA

Nuestro periódico tiene establecida una tarifa de precios muy arreglada, admitiéndose contratos por anualidades para la publicidad de específicos tanto nacionales como extranjeros.

A cada anunciador de fuera de Cádiz le remite un ejemplar por cada inserción que se haya verificado, haciéndose el envío en fin de cada mes.